

服务“靠前一步”，发展“升温一度”

鲁西新区全力打造招商引资“强磁场”

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

招商引资是经济发展的“源头活水”，是推动区域经济大发展的动能潜力。一直以来，菏泽鲁西新区把招商引资作为经济工作的重要抓手和关键一招，聚焦产业转型升级、新质生产力培育，不断拓宽招商引资渠道、积蓄经济社会高质量发展新优势。

“鲁西新区采取并联审批等方式，帮助海希储能项目将总办理时限从94个工作日压缩至8个工作日，经验做法被《人民日报》专题报道”“鲁西新区成立9个服务专班，对企业实施‘全覆盖、全心意、全维度、全透明’式服务，有力推动服务效能提升”“沈药生物科技(沈阳)集团有限公司将在现代医药港投资12亿元建设高端注射剂项目”……在9月29日召开的全市招商引资专题新闻发布会上，鲁西新区成为高频词汇，一系列工作做法和工作成效被作为典型介绍。

据了解，为做好招商引资

工作“全周期”服务保障，鲁西新区根据产业园区、产业基础和产业特点，成立9个产业发展及招商引资服务专班，实现了对重点企业项目包保服务无缝衔接、全部覆盖。正是这样一项项务实的营商环境措施，让企业投资新区吃下“定心丸”。

海希储能5吉瓦时新型储能系统项目是鲁西新区招引落地的重点项目。看中菏泽丰富且价优的绿色能源，上海海希工业通讯股份有限公司决定跨省建厂，主要研发生产储能专用电芯、储能系统等产品。

落户菏泽期间，鲁西新区高效服务让其轻装上阵，围绕项目建设前期的难点、堵点、痛点问题，量身定制差异化办理清单，召集业务审批骨干现场办公，研究进一步简化环节、精简材料、压缩时限的可操作性。不仅如此，在办理过程中，行政审批部门为该项目配备海希储能项目服务专员，



主动开展延时错时服务，指导企业在平台上填写申报信息，并第一时间对申报材料进行审核通过，让企业“零跑腿”完成立项手续的办理，为项目全面建设按下“快进键”。

按照正常流程，海希储能若逐一申请6项审批事项，法定办理时限是94个工作日，随着多项改革举措合力作用，海希储能落户菏泽的总办理时限压缩至8个工作日。“从上海到山东建厂，手续办

结时限压缩九成多”，鲁西新区这一经验做法，被《人民日报》点赞。

服务“靠前一步”，发展“升温一度”。位于鲁西新区的劲嘉新材料产业园，是通过招商引资落地的新材料领域的重点项目，该企业生产的BOPP薄膜主要应用于烟草包装、日化品包装、电子产品包装等领域，工艺技术领先，日产能可达50吨。谈起该项目落地，劲嘉新材料产业园相关

负责人彭增辉坦言：“企业落地以来，得到新区很大的帮助，在政策资金、技术创新等方面提供了精准扶持，使得企业不断发展壮大。”

为了全力打造招商引资“强磁场”，鲁西新区一直坚持牢牢树立“服务好现有企业是最大的营商环境”的理念，坚持超前服务，把问题想在企业前面，把困难解决在企业前面；坚持真情服务，把企业的事情当成自己的事情，把企业的困难当成自己的困难；坚持高效服务，主动送政策下企业、送服务上企业，全程帮办代办，为企业提供超预期服务。

从行政审批的速度、解决问题的深度，到服务企业的温度、法治护航的力度，鲁西新区以一项项“硬举措”优化营商环境“软实力”，让客商和企业舒心、省心、顺心、安心、暖心，让新区真正成为招商引资的“强磁场”、企业发展的“沃土”、投资兴业的“宝地”。

撬动“小计量” 服务“大民生”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为提高广大消费者维权意识，营造良好市场环境，9月27日，鲁西新区综合行政执法局开展“手机变砝码计量惠民生”活动，聚焦“鬼秤”“作弊秤”“缺斤短两”等群众关注的突出问题，开展计量监管和宣传科普，持续保障和改善民生。

在大屯路便民市场、长沙路便民市场，该局工作人员使用检定合格的电

子秤对市民随身携带的手机免费进行称重并加贴重量标签，手机随即秒变“砝码”，向过往群众进行宣传。贴有重量标识的手机可看做一个已知重量的便携式砝码，作为消费者购物时交易重量的参照，为广大群众监督计量行为的一种有效方式。

活动中，执法人员使用检定过的砝码对商贩在用的电子称进行现场检查，向经营主体强调与民生相关的计量知识，倡导

诚信经营，保障消费者合法权益。

此次活动有效增强了群众消费维权意识，引导消费者主动参与抵制缺斤短两行为，共同维护消费者合法权益。下一步，鲁西新区综合行政执法局将持续开展一系列“计量惠民生”活动，不断加大对农贸市场、商店超市等民生重点领域计量监管力度，全面营造文明经营、诚实守信的市场环境。

主题宣讲进基层

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)9月27日，菏泽鲁西新区马岭岗镇开展“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动，用身边事激励身边人，弘扬真善美、传递正能量。

活动中，志愿者们围绕志愿服务、乡村振兴等多个方面，用通俗的语言和鲜活的事例讲述镇域内各行各业的新担当、新作为，以小视角观察大时代，以小故事阐述大格局，

充分展现全镇干部群众踔厉奋发、开拓进取的昂扬姿态和精神风貌。

群众在哪里，宣讲阵地就建到哪里。在基层一线，悠扬的旋律响彻田间地头，抒发着爱党、爱国的炽热情怀。下一步，马岭岗镇将继续深入基层一线，与群众面对面互动交流，全面广泛、深入人心地宣讲，推动党的创新理论飞入寻常百姓家。

回迁选新房 托起安居梦

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)9月26日，鲁西新区万福街道杨营社区正式开启选房工作。选房现场，回迁居民在工作人员的引导下，按照顺序逐户选房、登记、签约，整个选房过程紧张有序、公平公正。

据了解，为使回迁居民都能选到自己想要的房源，万福办事处提前把安置房的楼盘信息、楼栋位置、层数、户型平面图、面积以及选房实施方案进

以练促防 以防筑基 鲁西新区举行网络安全攻防演习活动

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霖)为进一步提升网络和数据安全防护意识和应急处置能力，9月24—25日，鲁西新区网信办、菏泽市公安局鲁西新区分局联合开展下半年全区网络安全攻防演习活动，通过真实环境、实战攻防、响应处置等方式，全面排查行业风险隐患、完善处置机制、

提升应急能力。

本次演习邀请8支专业技术攻击队伍，防守方涵盖党政机关、重点企业、卫生教育等重点领域300余家单位，发现较大网络安全风险隐患56个。此次演习，全面分析了攻防演练中发现的典型问题，提出整改建议，让大家真切感受到网络空间严峻的安全形势，进一步

增强对做好网络安全工作重要性、紧迫性的认识，有效提高了各重点领域实际应对和处置突发网络安全事件的能力。

下一步，鲁西新区将坚持问题导向，高标准推进网络安全防护体系和能力建设，确保网络安全防护各项工作任务落到实处，维护好和谐稳定的网络环境。